



# STOPA



"Chceme věrni  
zůstat také dál."

ČASOPIS ČESKOSLOVENSKÝCH SKAUTŮ A SKAUTEK V EXILU - ZPRÁVA Č.6.

Stopa P. O. Box 1948  
San Diego, California  
92 112

Červen 1964.

## SKAUTSKÉ ZPRÁVY:

### Šesté národní Jamboree ve Valley Forge blízko Philadelphia:

bude se konat od 17. do 23. července 1964. Z- všech částí Spojených Států přijedou oddíly a počet byl snížen na 55.000 skautů a vedoucích. Národní council pozval ze všech skautských zemí družiny skautů, aby prožili měsíc ve Spojených ~~Státech~~ Státech jako hosté skautských středisek po celé zemi a zúčastnili se národního Jamboree. 65 družin přijalo pozvání a deset oddílů z Kanady a více jak tisíc mezinárodních hostů se zúčastní jamboree ve Valley Forge. Tady i toto národní jamboree bude mít mezinárodní příchuť.

Padesáté jubileum: Během roku 1964 budou oslavovat padesátileté trvání scoutingu v těchto zemích: Brazílie, Cyprus, Luxembursko a Sierra Leone.

Konečně mezi námi: Toto jest pouze stručná zpráva, hlavně pro sdělení těm, kteří projevili před časem zájem o setkání se s Rackem z Grenady / West Indies / Racke konečně dojel do USA. Jeho adresa jest: Father Bernard c/o St. Francis Health Resort DENVILLE, Morris County New Jersey

Jak sděluje, svůj cestovní plán chce přispůsobit dle dosud nevyjasněných finančních okolností. Minimálně se ale chce dostat do Philadelphia, příp. Washingtonu, Chicaga a Toronta. Předpokládám, že by bylo možné, aby se podíval i dále na západ mezi jiným do Californie. Několik bratrů se již nabídlo složit se mu na cestu, ale celý plán budeme muset ještě dohodnout. Když se chce připojit a napsat mu na toto thema, myslím, že by to nebylo na škodu, ovšem předpokládám, že až Racke bude mít pevný plán, že napíše sám každému s kým se bude moci setkat.

Vánoční STOPA ??? Ilek stále ještě doufá, že bude moci redigovat vánoční Stopu v původní úpravě. Bude na to třeba asi Dol. 60-80 / a Dol. 24 na P. O. B. / Fakir nám nedávno napsal, že bratři kolem Chicaga budou moci sehnat asi Dol. 40-50. Zatím čas, ne tak docela peníze se zdá být problémem

Boy Scouts in Exile: Kromě Československé skautské organizace jsou velmi činní skauti v exilu: Armenští, maďarští, polští, estonski, ruští, lithuanští a cuoanští skauti.

Příští Stopa: Vyjde pravděpodobně opět v Chicagu.

Br. Racke v Chicagu: Minulý týžden sme uvítali medzi nami br. Racka, ktorý prišiel medzi nás na pozvanie s. Marus. Poznal osobne väčšinu členov skaut. skupiny. Škoda, že jeho návšteva bola taká krátka. Poznali sme v ňom skauta, ktorý okrem skaut. idealov hlása aj slovo božie. Br. Racke je teraz v Milwaukee a pôjde do Janady.

Tropické ostrovy.....

V hlubokých oceánech a v moři kontinentu, mezi prstenci obratníku, kde slunce se pohybuje přímočarě mezi východem a zenithem, zenithem a západem, kol dokola naší celé planety, rozprostírají se **myriardy** ostrovů a ostrůvků. Mnohé se podobají jako vejce vejci, ačkoliv mohou být vzdálené navzájem 180 stupňů zeměpisné délky. Táž bujná exotická vegetace, tytéž rozeklané, fantastické sopečné hory a bělostné píščiny, horké ale příjemné podnebí, tytéž úžasné západy, po níž následuje tak rychlá tropická noc, plná tajemného života.

Pro nás odchované v jiném přírodním i duševním klimatu, snad nejpádnejší jsou tyto tři charakteristické rysy:

a: náboženství je jejich nejsilnějším proudem /proudem v širším nebiologickém smyslu slova/, ačkoliv jde více méně o přirozené náboženství odlišné od křesťanství, židovství nebo na př. islam. Atheismus je pro ně nepochopitelný a s Bohem jsou v každodenním velice úzkém styku; a to i ti kdo podle našeho křesťanského názoru, by měli důvod skryti se před Bohem, když jeho zákon nemíní dodržovat.

b: impuls společenský. Lidé se plně vyžívají ne v osamělém zamýšlení nebo v intimitě rodinného kruhu ale v kolektivu, kmennem nebo vesnickém. Jedinci netouží po vzácnosti a boji o zlepšení své osobní nebo rodinné hospodářské situace, poněvadž to ho izoluje od kolektivu, sousedů nebo širší rodiny a v jeho očích podřezává bezpečnou větev na níž seděl. Rodina v našem evropském, americkém smyslu není tak nápadná a tak jasně vyhraněná. Číkoliv dům je otevřen druhým, číkoliv hladové děti se mohou najíst někde jinde, pokud je tam dost potravy a nikomu by ve snu nenapadlo namítnout, že cosi je "inconvenient", jak je to běžné v anglosaském světě. Není privatní sféry, ničí dům není jejich hradem. Celé sféry, vzájemné pomoci jenž my považujeme za projev charity a očekáváme za ně vděčnost, jsou na tropické ostrovy otázkou spravedlnosti.

c: Evrope-američané často obviňují tropické obyvatele z lenosti. Nepochybně pracovní úroveň a pracovní morálka je tam chabá, posuzováno s hlediska zemi s plnou zaměstnaností a s peněžním hospodářstvím. Spíše se zdá, že tropičtí ostrované a černošská rasa, postrádají našeho živého a vášnivého zájmu o hmotné zlepšení, o hmotný pokrok. Dovedou užívat světa a radovat se z hmotných věcí, ale nevěří, že by stálo za velkou námahu získati je a hlavně, že by to stálo za obět ztráty jiných, imateriálních hodnot. Evropský člověk nebyl o mnoho jiný v době kdy vznikla naše současná materiální civilizace a strojové hospodářství v 18-19 století.

d: bylo by možno uvést i jiné rysy, jako na př. nedostatek organizace, metody a kázně, ale tím by se článek příliš rozrostl.

Rád bych uzavřel slovy, že my Evrope-američané býváme krajně netolerantní k "nezápadním" postojům a že pomalost, nedostatek metody a hospodářské dravosti nás více provokuje a dráždí, než by nás znepokojoval nedostatek náboženství. Náš systém a náš život jsou v našich očích dogmaty, neli tabu. Neškodilo by však, abychom se zastavili, rozmyslili a hodnotili. Možná, že se v něm naučíme a že mnoho odhalíme.

xoxoxoxoxo

Zrnka pravdy:::....skauting je jako strom, zasažený v útlém mládí do srdce člověka. Roste a mohutní s jeho vzrůstem, zapouští kořeny stále hlouběji do celé jeho bytosti a plody jenž přináší, jsou rok od roku dokonalejší a hodnotnější.

Není možno aby ten, kdo se stal jedenkrát skautem opravdovým stanul na této cestě, věčně vedoucí vzhůru. Skauting jeho mohutní, sugestivně a vše ovládající idea jde s ním do všech bojů života přenáší se s ním do jakýchkoliv situací, aby tam vykonal svůj blahodárný, poslušnost vymáhající vliv.....

## J E D E M E D O T Á B O R A . . .

"Tábore malý, o Tobě píseň zpívám, lehounce letí v dál ...."

Sice u nás ve vlasti nebylo zvykem jezdit na tábor nějakých 900 míl (právě jsem pracně vypočítala, že to by bylo asi 1,450 km), ale loni mně český letní tábor na úpatí Vavřinských hor u Montrealu tak učaroval, že se tam letos opět chystáme. Sjedou se tam zase děti ze všech koutů severoamerického kontinentu; z Chicaga samotného tam jede 18 dětí, potom několik z Toleda, z Clevelandu, a ovšem, hlavně z Montrealu a okolí. Těším se opravdu zase na práci s těmito českými dětmi, které tam rodiče vypravují, aby jim alespoň na pár týdnů dali příležitost poznat život v přírodě, daleko od vlasti, ale ve stejném ovzduší, jaké mívaly naše tábory doma. Celá řada rodičů se mi přiznala, že kdyby mohli, též by se do tábora s dětmi pustili. Bohužel, většina je jich vázána zaměstnáním a jinými povinnostmi.

Čtenáře těchto řádků bude zajímat, že zatím co já budu mít na starosti děvčata, bratr Racek (Father Bernard Kadlec) převezme rádcovství chlapců. První část svoji dovolené tráví ve Spojených Státech, kam přijel z West Indies, kde působí jako misionář v půli května, ale začátkem července odjede do tábora "Hostýn". Máte-li někdo z Vás, bráškové a sestřičky, děti táborového věku (6 - 14 let), můžete je tam ještě poslat, přihlášky přijímá: Father Janíček, S.J., Camp Hostýn,

Lake Duffy, c/o Czech Mission House

4605 West Broadway, Montreal 28, P.Q.  
C a n a d a

Na shledanou s Vašimi dětmi se v táboře těší : Maruška

Z činnosti skautů v Chicagu:

3. Května 1964 se konala třetí schůzka bývalých skautů a skautek v Chicagu na které jsme přivítali novou členku, sestru Alenu, která přijela z Uruguaye. Bratr Fakir vypůjčil film o minulém skautském jamboree v Coloradu. Film byl zvukový a barevný a všechny velmi pobavil a zaujal. Před časem jsme dostali od bratra Janošíka zvukovou pásku, kterou jsme si také s nadšením poslechli. - Naše příští schůzka se bude pořádat ve formě pikniku, pravděpodobně v měsíci září.